
 

 
 

TÉCNICO DE SEGURANÇA DO 
TRABALHO 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 40 (quarenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 
questões de 1 a 6. 
 
O dia em que os médicos aprenderam a lavar 

as mãos 
 

Na década de 1840, o húngaro Ignaz 
Semmelweis chefiava a maternidade do Hospital 
Geral de Viena, na Áustria. E algo o intrigava: as 
grávidas internadas na ala A contraíam mais 
infecções do que as que ficavam na ala B do 
hospital. Por quê? Ignaz percebeu que, na ala A, 
quem atendia as pacientes eram doutores e 
estudantes que passavam boa parte do dia no 
necrotério. Na ala B, por outro lado, quem 
cuidava das mulheres eram enfermeiras que não 
tinham contato com os cadáveres. 

Semmelweis supôs que os médicos 
transmitiam as doenças dos mortos para as 
pacientes, mas não sabia explicar exatamente 
como isso acontecia. Por garantia, exigiu que os 
funcionários passassem a lavar as mãos durante 
o expediente. E as infecções logo diminuíram. 
[...] Semmelweis perdeu o emprego e nunca mais 
conseguiu se encaixar na área. Publicou suas 
descobertas em 1861 – e morreu quatro anos 
depois. 

Ignaz Semmelweis foi um dos pioneiros 
da revolução sanitária que tomou forma na 
segunda metade do século XIX. Nessa época, o 
francês Louis Pasteur  – que, junto com o alemão 
Robert Koch, foi um dos arquitetos da teoria dos 
germes – começou a disseminar a ideia de que 
existem microrganismos por todo canto e que 
eles são responsáveis por diversas doenças. 
Pasteur estudou como essas bactérias e fungos 
estragavam comida e desenvolveu o método que 
leva o seu nome: a pasteurização (um choque 
térmico que mata bactérias e aumenta a validade 
dos alimentos). [...] 

Inspirado pelas ideias de Pasteur, o 
cirurgião inglês Joseph Lister começou a estudar 
infecções em fraturas ósseas. Lister dava aulas 
em Glasgow, na Escócia, e gastava horas 
mergulhado em microscópios [...]. Lister 
percebeu que fraturas expostas infeccionavam 
mais do que as que não rasgavam a pele. “A culpa 
deve estar em algo suspenso no ar”, pensou. O 

médico, então, procurou por desinfetantes que 
pudessem ser aplicados em humanos. Em 1865, 
ele experimentou uma versão diluída do fenol, 
um químico usado para tratar esgotos, e a usou 
para higienizar mãos, equipamentos, feridas e 
curativos. Lister havia acabado de criar o 
primeiro antisséptico, que reduziu drasticamente 
as infecções pós-operatórias. O médico 
estabeleceu um rígido protocolo de higienização 
para cirurgias e desenvolveu também sabonetes e 
sprays desinfetantes. 

Lister publicou suas descobertas em 
1867. Nos anos 1880, a teoria dos germes já era 
amplamente aceita, e a assepsia tornou-se o 
padrão-ouro em procedimentos cirúrgicos. Lister 
virou cirurgião particular da Rainha Vitória, e 
seu nome serviu para batizar um enxaguante 
bucal lançado em 1895: o Listerine. 

Semmelweis, Pasteur e Lister não são os 
únicos personagens desta história, claro. A 
revolução sanitária é também mérito dos 
profissionais de saúde que desafiaram o status 
quo e implementaram métodos mais higiênicos. 
[...] Em meados do século 19, a expectativa de 
vida mundial era de 30 anos, em média. Hoje, é 
de 72. Um salto que começou graças a sabonetes 
e antissépticos. Valeu, Merthiolate. 

 
Revista Superinteressante. Disponível em 
<https://super.abril.com.br/historia/o-dia-em-
que-os-medicos-aprenderam-a-lavar-as-maos/> 
 

QUESTÃO 01 
De acordo com a reportagem apresentada: 

(A) Joseph Lister deu continuidade nos estudos a 
respeito da pasteurização, que avançaram com o 
uso indispensável dos microscópios. 

(B) As descobertas de Ignaz Semmelweis 
demonstraram a eficácia dos microscópios, até 
então ignorados por outros médicos.  

(C) Os hábitos de higiene em hospitais eram mais 
comuns e praticados por médicos do que por 
enfermeiras. 

(D) Até a primeira metade do século XIX, os 
hábitos de higiene adotados na revolução 
sanitária não eram amplamente difundidos.   

(E) Os estudos de Joseph Lister demonstraram 
que ambientes cirúrgicos eram tão infectados 
quanto esgotos. 

https://super.abril.com.br/historia/o-dia-em-que-os-medicos-aprenderam-a-lavar-as-maos/
https://super.abril.com.br/historia/o-dia-em-que-os-medicos-aprenderam-a-lavar-as-maos/
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QUESTÃO 02 

De acordo com o último parágrafo do texto, 
conclui-se que: 

(A) O aumento da expectativa de vida se deu 
principalmente ao desenvolvimento de antivirais, 
antibióticos e vermífugos. 

(B) A baixa expectativa de vida estava 
relacionada, ao menos em parte, às infecções 
adquiridas pela falta de higiene.  

(C) O status quo da época admitia hábitos de 
higiene refinados, que superavam a expectativa 
dos profissionais da área da saúde.   

(D) A revolução sanitária comprovou que a 
expectativa de vida está relacionada apenas aos 
hábitos de higiene da população.  

(E) A popularização dos antissépticos à base de 
fenol contribuiu para o aumento da expectativa 
de vida. 

 
QUESTÃO 03 

Analise o excerto a seguir e assinale a alternativa 
que apresenta uma reescritura correta, 
considerando-se o emprego da expressão “por 
quê”: “E algo o intrigava: as grávidas internadas 

na ala A contraíam mais infecções do que as que 

ficavam na ala B do hospital. Por quê?”  

(A) Por quê as grávidas internadas na ala A 
contraíam mais infecções do que as que ficavam 
na ala B do hospital? Era algo que o intrigava. 

(B) Algo que o intrigava era o porquê de as 
grávidas internadas na ala A contraírem mais 
infecções do que as que ficavam na ala B do 
hospital.  

(C) Algo que o intrigava era porque as grávidas 
internadas na ala A contraíam mais infecções do 
que as que ficavam na ala B do hospital.  

(D) O que o intrigava era por quê as grávidas 
internadas na ala A contraíam mais infecções do 
que as que ficavam na ala B do hospital. 

(E) Porquê as grávidas internadas na ala A 
contraíam mais infecções do que as que ficavam 
na ala B do hospital era o que o intrigava.  

 
 
 

QUESTÃO 04 

A razão para o emprego das vírgulas anteposta e 
posposta ao trecho — um químico usado para 

tratar esgotos —, no excerto “Em 1865, ele 

experimentou uma versão diluída do fenol, um 

químico usado para tratar esgotos, e a usou para 

higienizar mãos, equipamentos, feridas e 

curativos.”, é a mesma do emprego das vírgulas 
em:  

(A) Ela se ocupou de toda a parte prática do 
curso, e ele, das aulas teóricas. 

(B) Os garotos eram brincalhões, bagunceiros, 
irritantes, mas alegravam a vila. 

(C) Não vá embora hoje, meu bem, porque ainda 
tenho saudade. 

(D) As férias em Quebec, província francesa no 
Canadá, eram sempre longas e em família. 

(E) Magda, que estava chateada, isolou-se 
durante todo o dia. 

 
QUESTÃO 05 

Considere os verbos I. começar e II. estudar, que 
ocorrem no excerto “[...] o cirurgião inglês 

Joseph Lister começou a estudar infecções em 

fraturas ósseas.” Classifique-os segundo as 
propriedades gramaticais descritas a seguir e 
assinale a alternativa que corresponda correta e 
respectivamente às suas classificações.  
(1) regular 
(2) irregular 
(3) abundante 
(4) não abundante 
(5) defectivo 
(6) não defectivo 

(A) I. (1), (4), (6); II. (1), (4), (6). 

(B) I. (2), (4), (6); II. (2), (3), (6). 

(C) I. (1), (3), (6); II. (1), (3), (6). 

(D) I. (1), (4), (5); II. (1), (4), (5). 

(E) I. (2), (3), (5); II. (2), (4), (5).  
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QUESTÃO 06 

Analise o emprego do vocábulo que nos excertos 
a seguir, retirados do texto, e assinale a 
alternativa em que este vocábulo é utilizado 
como conjunção subordinativa integrante. 

(A) Ignaz Semmelweis foi um dos pioneiros da 
revolução sanitária que tomou forma na segunda 
metade do século XIX. 

(B) Lister percebeu que fraturas expostas 
infeccionavam mais do que as que não rasgavam 
a pele. 

(C) O médico, então, procurou por desinfetantes 
que pudessem ser aplicados em humanos.  

(D) Um salto que começou graças a sabonetes e 
antissépticos. 

(E) A revolução sanitária é também mérito dos 
profissionais de saúde que desafiaram o status 
quo e implementaram métodos mais higiênicos. 

 
QUESTÃO 07 

Analise os elementos em destaque em cada uma 
das sentenças dadas a seguir. Assinale a 
alternativa em que o elemento destacado é um 
pronome demonstrativo.  

(A) O pôr do Sol durante o outono é maravilhoso. 

(B) O rapaz, que se feriu para salvar a moça, está 
hospitalizado. 

(C) Pediu que todos os voluntários fossem de 
manhã ao local de trabalho. 

(D) O padrão de vida de agora não é mais o de 
antes. 

(E) Tudo isso só pode ter ocorrido por falta de 
responsabilidade. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 08 

Analise os verbos em destaque nas sentenças a 
seguir. Aquele que se apresenta de forma 
impessoal é:  

(A) Houve momentos em que pensei em desistir. 

(B) Os três garotos estavam correndo na quadra 
da escola. 

(C) Proibiram a entrada de animais neste lugar. 

(D) As provas seriam entregues hoje aos alunos. 

(E) Naquela época, alugavam-se casas a preço 
de banana.  

 
QUESTÃO 09 

Analise as palavras a seguir quanto aos seus 
elementos mórficos. Dentre as palavras dadas, 
aquela que configura um caso de hibridismo é: 

(A) decímetro. 

(B) arqueologia. 

(C) escola. 

(D) circense. 

(E) hemograma. 

 
QUESTÃO 10 

Analise as sentenças a seguir quanto à colocação 
pronominal: 
I. Ainda que seja difícil, ele contentar-se-á com a 
situação.  
II. Espera-se que tudo esteja resolvido até o 
casamento. 
III. Depois, os rapazes ajudaram-na a chegar até 
sua casa. 
IV. Corri para socorrê-lo. 
Considerando-se a norma-padrão gramatical, o 
pronome oblíquo átono poderia ocorrer também 
em próclise apenas em: 

(A) I e II. 

(B) II e III.  

(C) I e IV. 

(D) II, III e IV. 

(E) I, III e IV. 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 11 

Dois irmãos, André e Bruno, resolvem fazer uma 
competição de futebol de botão entre eles. Eles 
jogarão 50 partidas ao longo de alguns meses. 
Ambos os irmãos começam a primeira partida 
com zero pontos. Em cada partida o irmão 
vencedor acumula 3 pontos e o outro perde 2 
pontos. No caso de empate, ambos ganham 1 
ponto. Sabe-se que André ganhou 30% das 
partidas e empatou 20% das partidas. Nesta 
situação, no final da competição, qual será a 
pontuação de Bruno? 

(A) 55. 

(B) 30. 

(C) 25. 

(D) 45. 

(E) 5. 

 

QUESTÃO 12 

Um carro híbrido funciona tanto com gasolina 
quanto com bateria elétrica. Suponha que quando 
está utilizando a bateria, o consumo do carro é tal 
que ele percorre 100 km com 20 kWh de energia. 
Já quando o carro está utilizando gasolina, ele 
percorre 12 km com 1 litro de gasolina. Quantos 
quilômetros no total um carro poderá percorrer 
(utilizando-se uma forma de energia e depois a 
outra) sabendo-se que ele tem um tanque de 
gasolina de 50 litros e uma bateria com uma 
capacidade de armazenamento total de 45 kWh? 

(A) 875. 

(B) 825.  

(C) 975. 

(D) 1025. 

(E) 675. 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 13 

Numa determinada empresa, o funcionário Alan 
trabalha presencialmente de segunda à sexta-
feira. O funcionário Beto trabalha 
presencialmente em dias alternados (podendo ser 
também nos finais de semana). E o funcionário 
Carlos trabalha presencialmente a cada dois dias 
(isto é; vai um dia, e passa dois dias sem ir), 
também podendo ir aos finais de semana. 
Sabendo-se que numa sexta-feira os três 
funcionários foram simultaneamente de forma 
presencial, quantos dias se passarão até que eles 
se encontrem pela primeira vez simultaneamente 
numa segunda-feira? 

(A) 48. 

(B) 96. 

(C) 72. 

(D) 36. 

(E) 24. 

 

QUESTÃO 14 

Observe as seguintes afirmativas: 

I – Todo triângulo retângulo tem dois ângulos 
que são ambos menores que 90°. 

II – Num triângulo equilátero, todos os ângulos 
são retos, iguais a 90°. 

III – Num triângulo isóscele, um dos ângulos 
obrigatoriamente é maior que 90°. 

Estão corretas: 

(A) Apenas I. 

(B) I e II.  

(C) I e III. 

(D) I, II e III. 

(E) II e III. 
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QUESTÃO 15 

Uma pessoa recebeu uma herança e usará metade 
do valor para investir numa aplicação a juro 
simples de 2% ao mês. Em quantos meses o 
montante resultante da aplicação será igual ao 
dobro do valor da herança recebida? 

(A) 175 meses. 

(B) 200 meses. 

(C) 150 meses. 

(D) 75 meses. 

(E) 125 meses. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 16 

Analise a imagem a seguir, presente no menu de 
configurações de Data e Hora do Sistema 
Operacional Windows e assinale a alternativa 
que faz referência a sua utilidade: 

 

Fonte: 1 Configurações Data e Hora S.O Windows 

(A) Definir local de acesso à Internet. 

(B) Definir Fuso horário do computador. 

(C) Definir o país para o Windows oferecer 
conteúdo local. 

(D) Definir o idioma utilizado pelo usuário. 

(E) Definir o idioma de vozes do computador.  

 

QUESTÃO 17 

Com relação aos comandos de teclado 
disponíveis no Sistema Operacional Windows, as 
teclas de atalho Ctrl + C são reconhecidas por 
facilitar qual das ações a seguir: 

(A) Excluir. 

(B) Recortar. 

(C) Copiar. 

(D) Reorganizar. 

(E) Compactar. 

 

QUESTÃO 18 

O Microsoft Word 2016 é uma plataforma que 
permite colaboração em tempo real, 
possibilitando que vários usuários trabalhem 
simultaneamente no mesmo documento.  

O ícone “Mostrar Comentários” do documento 
aberto está presente em qual das guias do 
programa: 

(A) Revisão. 

(B) Atualizações. 

(C) Compartilhamento. 

(D) Redatores. 

(E) Substituições.  

 

QUESTÃO 19 

Considerando os atalhos de teclado disponíveis 
no Microsoft Word 2016, qual será o resultado 
obtido ao selecionar um trecho do texto com o 
mouse e acionar o comando Ctrl + I. 

(A) Copiará o texto. 

(B) Recortará o texto. 

(C) Aplicará formatação negrito ao texto. 

(D) Aplicará formatação sublinhado ao texto. 

(E) Aplicará formatação itálico ao texto. 

 

QUESTÃO 20 

Respeitando os principais conceitos ligados a 
Internet, analise as alternativas a seguir e assinale 
a opção que descreve a sigla de um serviço que 
possibilita da transferência de arquivos entre 
computadores: 

(A) TXT. 

(B) ARQ. 

(C) FTP. 

(D) JAR. 

(E) JPG. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

De acordo com a NR – 23 que estabelece 
medidas de prevenção contra incêndios nos 
ambientes de trabalho, analise os itens a seguir: 

 I - Toda organização deve adotar medidas de 
prevenção contra incêndios em conformidade 
com a lei ordinária e, quando aplicável, de forma 
complementar com a legislação municipal.  

II – Todas as saídas de emergência devem ser 
fechadas à chave ou presa durante a jornada de 
trabalho. 

III - As saídas de emergência podem ser 
equipadas com dispositivos de travamento que 
permitam fácil abertura do interior do 
estabelecimento. 

Estão incorretos os itens. 

(A) I apenas. 

(B) I e II apenas. 

(C) II apenas. 

(D) III apenas. 

(E) I, II e III. 
 

QUESTÃO 22 
Quem é responsável por convocar eleições para 
a escolha dos representantes dos empregados na 
CIPA, no prazo mínimo de 60 (sessenta) dias 
antes do término do mandato em curso? 
 

(A) O sindicato dos trabalhadores 
(B) O Ministério do Trabalho 
(C) O empregador 
(D) A Comissão Interna de Prevenção de 
Acidentes (CIPA) 
(E) Vice-Presidente da CIPA 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 23 

Assinale a alternativa correta sobre Acidente de 
Trabalho. 
 
(A) Acidente do trabalho é aquele que ocorrer 
pelo exercício do trabalho a serviço da empresa, 
provocando lesão corporal ou perturbação 
funcional que cause a morte, ou perda, ou 
redução, permanente ou temporária, da 
capacidade para o trabalho. 
 
(B) Acidente de trabalho é qualquer evento que 
ocorra fora do local de trabalho e que cause uma 
lesão corporal ou perturbação funcional, que não 
resulte na morte ou na perda ou redução, 
permanente ou temporária, da capacidade para o 
trabalho. 
 
(C) Acidente de trabalho é aquele que ocorre 
apenas no trajeto para o trabalho, resultando em 
lesão corporal ou perturbação funcional que 
cause a morte ou a perda ou redução, permanente 
ou temporária, da capacidade para o trabalho. 
 
(D) Acidente de trabalho é aquele que ocorre 
exclusivamente em atividades de lazer 
organizadas pela empresa, resultando em lesão 
corporal ou perturbação funcional que cause a 
morte ou a perda ou redução, permanente ou 
temporária, da capacidade para o trabalho. 
 

(E) Acidente do trabalho é aquele que ocorrer 
pelo exercício ou não do trabalho a serviço da 
empresa, provocando lesão corporal ou 
perturbação funcional, perda e redução, 
permanente ou temporária, da capacidade para o 
trabalho, mas a morte não é considerada um 
acidente de trabalho. 
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QUESTÃO 24 

De acordo com a NR – 23 que estabelece 
medidas de prevenção contra incêndios. Por que 
as aberturas, saídas e vias de passagem devem ser 
mantidas desobstruídas? 

(A) Para facilitar a circulação de ar no ambiente. 
(B) Para garantir a eficiência do trabalho dos 
funcionários. 
(C) Para permitir que aqueles que se encontrem 
nesses locais possam abandoná-los com rapidez 
e segurança em caso de emergência.  
(D) Para assegurar que o ambiente permaneça 
limpo e organizado. 
(E) Para melhorar a estética do local de trabalho. 

 
 

QUESTÃO 25 
Joana e Lucas estavam discutindo sobre a 
obrigatoriedade do uso de Equipamentos de 
Proteção Individual (EPIs) no ambiente de 
trabalho. Joana afirmou que, de acordo com a 
legislação, a recusa injustificada ao uso dos EPIs 
constitui um ato faltoso do empregado. A 
afirmação de Joana está correta? 

(A) Não, a afirmação de Joana está incorreta 
porque, de acordo com a legislação, o uso de 
EPIs não é obrigatório e a recusa injustificada ao 
seu uso não pode ser considerada um ato faltoso 
do empregado. 

(B) Sim, a afirmação de Joana está correta, pois 
constitui ato faltoso do empregado a recusa 
injustificada ao uso dos equipamentos de 
proteção individual fornecidos pela empresa. 

(C) Não, a afirmação de Joana está incorreta 
porque a recusa ao uso dos EPIs é considerada 
um ato faltoso apenas se houver um acidente de 
trabalho relacionado ao não uso dos EPIs. 

(D) Sim, a afirmação de Joana está correta 
porque, mesmo que o uso dos EPIs seja opcional, 
a recusa injustificada ao seu uso não pode levar a 
penalidades para o empregado. 

(E) Não, a afirmação de Joana está incorreta 
porque a recusa injustificada ao uso dos EPIs 
pode ser considerada um ato faltoso apenas se o 
empregado já tiver recebido no máximo 4 
advertências anteriores. 

 

QUESTÃO 26 

Pedro e Maria estavam conversando sobre as 
definições de acidente de trabalho. Maria disse 
que o acidente sofrido pelo empregado no local e 
no horário do trabalho, em consequência de ato 
de sabotagem ou terrorismo praticado por 
terceiros, inclusive companheiros de trabalho, 
não se equipara a acidente de trabalho, porque 
sabotagem é um ato individual e não se relaciona 
com o acidente de trabalho. 

Maria está correta em sua afirmação? 

(A) Sim, Maria está correta porque atos de 
sabotagem são considerados como ações 
individuais e não se enquadram como acidentes 
de trabalho. 

(B) Não, Maria está incorreta porque um acidente 
sofrido pelo empregado no local e no horário de 
trabalho, em consequência de ato de sabotagem 
ou de terrorismo praticado por terceiros, se 
equipara a um acidente de trabalho. 

(C) Sim, Maria está correta porque a legislação 
diz que apenas a doença profissional ou do 
trabalho, assim entendida a inerente ou peculiar 
a determinado ramo de atividade e constante de 
relação organizada pelo Ministério da 
Previdência e Assistência Social, pode ser 
equiparado ao acidente de trabalho. 

(D) Sim, Maria está correta porque o acidente 
sofrido pelo empregado no local e no horário do 
trabalho, em consequência de atos de sabotagem 
ou terrorismo não equipara-se ao acidente de 
trabalho, independentemente do contexto. 

(E) Todas as alternativas estão incorretas. 
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QUESTÃO 27 

Flávio e Pedro estavam discutindo sobre as 
regras referentes à dispensa de um empregado 
que ocupa um cargo de direção na Comissão 
Interna de Prevenção de Acidentes (CIPA). 
Flávio afirmou que, de acordo com as normas da 
CIPA, o término do contrato de trabalho por 
prazo determinado não caracteriza dispensa 
arbitrária ou sem justa causa do empregado eleito 
para um cargo de direção da CIPA. 

Flávio está correto em sua afirmação? 

(A) Sim, Flávio está correto porque o término do 
contrato de trabalho por prazo determinado não 
configura dispensa arbitrária ou sem justa causa 
do empregado eleito para um cargo de direção da 
CIPA. 

(B) Não, Flávio está incorreto porque a dispensa 
de um empregado eleito para um cargo de 
direção da CIPA durante o mandato, incluindo ao 
final de um contrato de trabalho por prazo 
determinado, deve ser considerada arbitrária ou 
sem justa causa. 

(C) Sim, Flávio está correto porque a legislação 
permite a dispensa arbitrária ou sem justa causa 
do empregado eleito para cargo de direção da 
CIPA desde o registro de sua candidatura até um 
ano após o final de seu mandato, incluindo o 
contrato de trabalho por prazo indeterminado. 

(D) Não, Flávio está incorreto porque, conforme 
a CIPA, a dispensa arbitrária ou sem justa causa 
é proibida apenas para contratos de trabalho por 
tempo determinado. 

(E) Não, Flávio está incorreto porque, segundo a 
NR 5.4.12.1, o término do contrato por prazo 
determinado caracteriza uma forma de dispensa 
arbitrária. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 28 

Qual é a abordagem correta para a segurança dos 
colaboradores em relação a acidentes de 
trabalho? 

(A) Desconsiderar os relatórios de acidentes para 
evitar repercussões legais. 

(B) Analisar os acidentes para identificar causas 
e implementar melhorias para prevenir futuros 
acidentes. 

(C) Focar apenas na responsabilidade individual 
dos colaboradores em vez de melhorar as 
condições de trabalho. 

(D) Manter os mesmos procedimentos de 
segurança, independentemente das mudanças no 
ambiente de trabalho. 

(E) Ignorar os treinamentos de segurança e focar 
apenas na manutenção dos equipamentos. 

 

QUESTÃO 29 

Analise os itens a seguir e assinale a alternativa 
correta. 

I - Equipara-se ao acidente do trabalho, o 
acidente sofrido pelo empregado ainda que fora 
do local e horário de trabalho o percurso da 
residência para o trabalho ou deste para aquela. 

II - Equipara-se ao acidente do trabalho, o 
acidente sofrido pelo empregado ainda que fora 
do local e horário de trabalho, viagem a serviço 
da empresa, seja qual for o meio de locomoção 
utilizado, exceto se o veículo for propriedade do 
empregado. 

 

(A) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 
a II é uma proposição falsa. 
(B) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é um complemento da I. 
(C) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 
uma proposição verdadeira. 
(D) As asserções I e II são proposições falsas. 
(E) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é um complemento da 
I. 
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QUESTÃO 30 

Analise os itens e informe se é verdadeiro (V) ou 
falso (F) de acordo com a NR 05 - Comissão 
Interna de Prevenção de Acidentes e de Assédio 
– CIPA. O processo eleitoral deve observar as 
seguintes condições:  

( )  inscrição e eleição individual, sendo que o 
período mínimo para inscrição será de 15 
(quinze) dias corridos; 

( ) garantia de emprego até a eleição para todos 
os empregados inscritos; 

( ) realização da eleição no prazo mínimo de 30 
(trinta) dias antes do término do mandato da 
CIPA, quando houver; 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta. 
 

(A) V – V – V  
(B) V – F – F  
(C) F – V – F  
(D) F – F – F  
(E) F – F – V  
 

QUESTÃO 31 

Analise os itens a seguir e assinale a alternativa 
correta de acordo com a NR-17 do Ministério do 
Trabalho trata sobre Ergonomia no ambiente de 
trabalho.  Os superiores hierárquicos diretos dos 
trabalhadores devem ser orientados para buscar 
no exercício de suas atividades: 

I - facilitar a compreensão das atribuições e 
responsabilidades de cada função;  

II - manter aberto o diálogo de modo que os 
trabalhadores possam sanar dúvidas quanto ao 
exercício de suas atividades;  

III - facilitar o trabalho em equipe; 

IV  - desestimular o tratamento justo e respeitoso 
nas relações pessoais no ambiente de trabalho. 

(A) Apenas os itens I e II estão corretos. 
(B) Apenas os itens I e IV estão corretos. 
(C) Apenas os itens I e III estão incorretos. 
(D) Apenas o item IV está incorreto. 
(E) Todos os itens estão corretos. 

QUESTÃO 32 
De acordo com a NR 11 - Transporte, 
Movimentação, Armazenagem e Manuseio De 
Materiais. Assinale a alternativa incorreta. 

(A) O peso do material armazenado não poderá 
exceder a capacidade de carga calculada para o 
piso. 
(B) O material armazenado deverá ser disposto 
de forma a evitar a obstrução de portas, 
equipamentos contra incêndio, saídas de 
emergências, etc. 
(C) O armazenamento deverá obedecer aos 
requisitos de segurança especiais a cada tipo de 
material. 
(D) A disposição da carga não deverá dificultar 
o trânsito, a iluminação, e o acesso às saídas de 
emergência. 
(E) Material empilhado deverá ficar afastado das 
estruturas laterais do prédio a uma distância de 
pelo menos 30 centímetros (trinta centímetros). 

 

QUESTÃO 33 

Em relação aos Equipamentos de Proteção 
Individual – EPI, analise os itens a seguir: 

Cabe ao fabricante e ao importador de EPI:: 

I - comercializar ou colocar à venda somente o 
EPI portador de CA, emitido pelo órgão de 
âmbito nacional competente em matéria de 
segurança e saúde no trabalho. 

II - comercializar o EPI com manual de 
instruções em língua portuguesa, orientando sua 
utilização, manutenção, processos de limpeza e 
higienização, restrição e demais referências ao 
seu uso. 

III - cumprir as determinações da organização 
sobre o uso adequado. 

IV - substituir imediatamente, quando danificado 
ou extraviado. 

 

(A) Apenas os itens I e III estão corretos. 
(B) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 
(C) Apenas os itens III e IV estão incorretos. 
(D) Apenas o item III está incorreto. 
(E) Todos os itens estão corretos. 

 



Fundação Beneficente de Pedreira - FUNBEPE – Processo Seletivo - 01/2024                 INSTITUTO AVANÇA SÃO PAULO 

 

TÉCNICO DE SEGURANÇA DO TRABALHO                                                                                           Página 11 de 14 

QUESTÃO 34 

De acordo com a NR 05 - Comissão Interna de 
Prevenção de Acidentes e de Assédio – CIPA. 
São atribuições do CIPA, exceto: 

(A) acompanhar o processo de identificação de 
perigos e avaliação de riscos bem como a adoção 
de medidas de prevenção implementadas pela 
organização; 
(B) verificar os ambientes e as condições de 
trabalho visando identificar situações que 
possam trazer riscos para a segurança e saúde dos 
trabalhadores; 
(C) elaborar e acompanhar plano de trabalho que 
possibilite a ação preventiva em segurança e 
saúde no trabalho; 
(D) participar no desenvolvimento e 
implementação de programas relacionados à 
segurança e saúde no trabalho; 
(E) informar sobre os registros relacionados a 
queixas e antecedentes médicos relacionados aos 
trabalhadores expostos. 
 

QUESTÃO 35 

Analise os itens e assinale a alternativa correta 
sobre os EPI. 

I – protetor auditivo circum-auricular para 
proteção do sistema auditivo contra níveis de 
pressão sonora, é um EPI para proteção da 
cabeça. 

II – A vestimenta para proteção do tronco contra 
umidade proveniente de operações com 
utilização de água, é um EPI para proteção do 
tronco. 

 

(A) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 
a II é uma proposição falsa. 
(B) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é um complemento da I. 
(C) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 
uma proposição verdadeira. 
(D) As asserções I e II são proposições falsas. 
(E) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é um complemento da 
I. 
 

 

 

QUESTÃO 36 

Carlos e Ana estavam discutindo sobre as regras 
de segurança no armazenamento de materiais em 
um armazém. Carlos afirmou que, de acordo com 
NR 11, os materiais empilhados devem ficar 
afastados das estruturas laterais do prédio a uma 
distância de pelo menos 20 (vinte centímetros). 
Ana discordou, dizendo que essa distância não é 
suficiente e que a norma exige uma distância 
maior. 

A afirmação de Carlos está correta? 

 

(A) Sim, a afirmação de Carlos está correta 
porque, de acordo com as normas de segurança, 
os materiais empilhados devem ficar afastados 
das estruturas laterais do prédio a uma distância 
de pelo menos 20 centímetros (vinte 
centímetros). 

(B) Não, a afirmação de Carlos está incorreta 
porque os materiais empilhados devem ficar 
afastados das estruturas laterais do prédio a uma 
distância de pelo menos 0,50m (cinquenta 
centímetros). 

(C) Sim, a afirmação de Carlos está correta, 
porque, de acordo com as normas de segurança, 
os materiais empilhados devem ficar afastados 
das estruturas laterais do prédio a uma distância 
de no mínimo 20 e no máximo 40 centímetros.  

(D) Não, a afirmação de Carlos está incorreta 
porque os materiais empilhados devem ficar 
afastados das estruturas laterais do prédio a uma 
distância de pelo menos 1,00 metro (um metro). 

(E) Não, a afirmação de Carlos está incorreta 
porque os materiais empilhados não precisam 
ficar afastados das estruturas laterais do prédio se 
forem amarrados adequadamente. 
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QUESTÃO 37 
João e Ana estavam discutindo as condições em 
que um acidente pode ser classificado como 
acidente de trabalho. Ana afirmou que um 
acidente sofrido pelo empregado no local e no 
horário de trabalho, em consequência de 
desabamento, inundação ou incêndio, não 
pode ser considerado um acidente de trabalho, 
pois esses eventos são considerados como 
desastres naturais e não se enquadram na 
definição de acidente de trabalho. 

A afirmação de Ana está correta? 

(A) Sim, a afirmação de Ana está correta porque 
desabamento, inundação ou incêndio são 
considerados desastres naturais e não se 
enquadram como acidentes de trabalho. 

(B) Não, a afirmação de Ana está incorreta 
porque um acidente sofrido pelo empregado no 
local e no horário de trabalho, em consequência 
de desabamento, inundação ou incêndio, 
equipara-se ao acidente de trabalho. 

(C) Sim, a afirmação de Ana está correta porque 
apenas acidentes causados por falhas humanas ou 
erros administrativos podem ser considerados 
acidentes de trabalho. 

(D) Não, a afirmação de Ana está incorreta 
porque o acidente que cause lesões corporais 
apenas permanentes em consequência de 
desabamento, inundação ou incêndio, equipara-
se ao acidente de trabalho. 

(E) Todas as alternativas estão incorretas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 38 

Durante uma reunião de trabalho, Clara de 
repente desmaia e cai no chão. Quais são as 
medidas adequadas de Primeiros Socorros em 
caso de desmaio? 

(A) Sacudir Clara vigorosamente para acordá-la. 

(B) Elevar as pernas de Clara acima do nível do 
coração e afrouxar suas roupas. 

(C) Dar um copo de água com açúcar para Clara 
enquanto ela ainda está inconsciente. 

(D) Imediatamente chamar uma ambulância e 
esperar a chegada dos paramédicos sem fazer 
mais nada. 

(E) Fazer Clara sentar-se imediatamente após 
recobrar a consciência, sem verificar sua 
condição. 

 

QUESTÃO 39 

De acordo com a NR 06 - Equipamentos De 
Proteção Individual – EPI, assinale a alternativa 
incorreta em relação as responsabilidades da 
organização quanto ao EPI: 

(A) Cabe à organização, quanto ao EPI, 
adquirir somente o aprovado pelo órgão de 
âmbito nacional competente em matéria de 
segurança e saúde no trabalho. 
(B) Cabe à organização, quanto ao EPI, 
orientar e treinar o empregado. 
(C) Cabe à organização, quanto ao EPI, 
registrar o seu fornecimento ao empregado, 
podendo ser adotados livros, fichas ou sistema 
eletrônico, inclusive, por sistema biométrico. 
(D) Cabe à organização, quanto ao EPI, exigir 
seu uso. 
(E) Cabe à organização, quanto ao EPI, 
responsabilizar-se pela limpeza, guarda e 
conservação. 
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QUESTÃO 40 

Durante uma visita a uma fábrica, João, um dos 
visitantes, acidentalmente coloca a mão em uma 
máquina em funcionamento e sofre uma lesão 
grave, com sangramento abundante. Neste 
cenário de emergência, quais são as medidas 
adequadas de Primeiros Socorros em caso de 
hemorragia grave? 

 

(A) Deve-se pedir que João se sente e espere a 
chegada da ambulância, sem qualquer 
intervenção para controlar o sangramento. 

(B) Aplicar gelo ou borra de café diretamente 
sobre a ferida para reduzir o fluxo de sangue. 

(C) Deve-se pressionar a ferida com um pano 
limpo ou gaze para controlar o sangramento, 
mantendo a pressão até a chegada de ajuda 
médica. 

(D) Imediatamente imobilizar João e evitar que 
ele se mova, sem tocar na ferida. 

(E) Deve-se dar a João um analgésico para aliviar 
a dor e esperar que o sangramento pare sozinho. 
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